

TENISTKA STRÝCOVÁ UKONČILA KARIÉRU

NASTÁVAJÍCÍ MAMINKA CHCE ODEHRÁT ROZLUČKOVÝ ZÁPAS STRANA 16



metro



PRAHA

Středa, 5. května 2021

Č. 85, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Klaudie

mojemetro | denikmetro

Hamáček vinu odmítá. Opozice žádá demisi

Obvinění. Podle médií chtěl vicepremiér tajit Vrbětice výměnou za vakcínu Sputnik V a summit v Praze.
Politik. „Rád to poslancům vysvětlím.“ **Sněmovna.** Jednala v utajeném režimu, schůze přerušena STRANA 7



Robotické vozítko umí jezdit samostatně, lidi nepotřebuje

Zcela autonomní provoz robotického auta, které nepotřebuje ani vzdálenou obsluhu, v areálu Královopolské v Brně předváděla brněnská společnost BringAuto. Auto, které uveze až tři tuny nákladu, podstupuje testy, na trh by jej jeho autoři chtěli uvést na konci letošního roku. „Loni na podzim jsme v ostravské chemičce testovali provoz s teleoperací, tedy ovládáním na dálku, kdy vozítko řídil člověk z brněnské kanceláře na dálku. Nyní už je vozítko zcela autonomní, pouze potřebuje před spuštěním autonomního režimu trasu několikrát projet, aby ji zmapovalo,“ uvedl jeden ze zakladatelů Jan Najvárek. Autonomní vozy v České republice vzhledem k platné legislativě není možné využívat pro jízdy na veřejných silnicích, BringAuto je proto koncipuje, testuje a nabízí zejména pro využití v průmyslových areálech. Auto může mít různé nástavby podle typu převáženého materiálu.

MAFRA

Metro Extra

Kromě klasického deníku Metro se vám dnes dostává do rukou také vložená extra příloha, která je celá věnována květnu. Můžete si přečíst o Máchově Máji, kdo do češtiny dostal název květen nebo jak to bylo na konci druhé světové války.

Barrandovem hýbe kauza

Nově založený web s názvem Kauza Barrandov má obsahovat důkazy proti právničce a magistrátní radní pro legislativu Haně Kordové Marvanové. Podle jeho zakladatele Tomáše Sattlera měla před časem okrásit místní o prostory v domě stojícím na Kříženeckého náměstí. „Hodlám se bránit podáním trestního oznámení pro pomluvu,“ reaguje politička. STRANA 2

Zámek hledá svého pána

Liběšický zámek na Litoměřicku se opět ocitne v dražbě, už po jedenácté. Najde konečně památka svého pána? Zatím se o něj stará Ústecký kraj. Jsou prováděny nezbytné opravy tak, aby se zabránilo chátrání nemovitosti. STRANA 4



9 772117 810021 2 1 0 8 5

K žádnému vyvlastňování bytů nedošlo, tvrdí radní

V Praze 5 měla proběhnout „krádež za bílého dne“.

Kauza Barrandov. Tento úderný název si pro svůj záměr vybrala skupinka, jež vytvořila také stejnojmennou webovou stránku. Jejím obsahem mají být důkazy proti právníce a především magistrátce radní pro legislativu Haně Marvanové, která měla podle slov zakladatele webu Tomáše Sattlera před časem okrást místní o prostory v domě stojícím na Kříženeckého náměstí.

„Kauza Barrandov odhaluje praktiky postupů Hany Marvanové vedoucích k degradaci základního lidského práva vycházejícího z Listiny základních práv a svobod v naší zemi – právo vlastnictví. Za účelem shromáždění

zásadních informací a důkazů byla vytvořena webová stránka. Jejím cílem je informovat a varovat poctivé občany, chránit jejich majetek a poukázat na absurditu právního systému,“ uvádí ve svém prohlášení Sattler, který se na deník Metro obrátil.

Abychom si ověřili pravdivost jeho tvrzení, oslovili jsme předsedkyni Společnosti vlastníků domu Marii Keřlíkovou. Podle ní je web plný demagogických hesel a lživých argumentů.

„Vše se odehrálo zcela naopak, než jak web popisuje. Kauza začala již v roce 1991, kdy byl zkolaudován bytový dům o 32 bytových jednotkách a jedné vestavěné prodejny potravin. Dům si svými vlastními rukama postavili lidé, kteří se rozhodli ke své bytové situaci postavit čelem. Vstoupili do Družstva a několik let pracovali kromě svých úvazků v zaměstnání



Citát

Pomohla jsem získat byt desítkám rodin, kterým byl protiprávně blokováno převod do vlastnictví.

HANA KORDOVÁ MARVANOVÁ
RADNÍ PRO LEGISLATIVU

ještě na výstavbě svých vytoužených bytů. O několik let později se tito družstevníci, již nájemci svých postavených bytů, dozvěděli, že družstvo někdo vytuneloval,“ vzpomíná Keřlíková.

Tím pro ně započalo sedmáct let schůzí, policejních šetření, zakládání různých záchranných sdružení a soudních sporů. „V té době přizvala řadová členka na jednu schůzku i paní Hanu Marvanovou. Ta si vyslechla fakta a přislíbila prostudování tohoto případu. Následně se podařilo, že všichni bydlící členové družstva, kteří splňovali veškeré právní náležitosti nutné k bezplatným převodům družstevních bytů do osobního vlastnictví, byli po letech uspokojeni a byty jim byly převedeny,“ dodává pro Metro Keřlíková.

V družstvu poté zůstal jediný bytový dům s nepřevedenými byty, a to právě ten, jenž je předmětem kauzy. Aby bylo tehdy možné byty převést, bylo třeba sehnat podpisy nejen od 32 dotčených rodin, ale také od Tomáše Sattlera, který vlastní nebytové prostory.

Majitel ale dokument nutný k převodům jednotek odmítl podepsat. „A co víc, začal si činit nároky na bytové prostory. Z pouhé zmínky, že vlastní jednu ideální pětinu domu, což byl přesně jeho podíl podlahových ploch domu, si vytvořil svou představu o vlastnictví. Tvrdil, že jeho je celá prodejna a ještě pětina každého ze 32 bytů. Touto jeho utkvělou představou blokoval převody bytů osm let. Nakonec spravedlnost zvítězila rozsudky obvodního, městského, Nejvyššího i Ústavního soudu. Všechny právní instituce daly za pravdu nám,“ doplňuje Keřlíková, která svým vyjádřením pro Metro reprezentuje i názory všech 32 rodin.

„Panu Sattlerovi zůstala jeho vestavěná prodejna, kterou si koupil, ale nevyšel mu jeho plán získat část majetku od nás bydlících,“ uzavírá Keřlíková. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

INZERCE



NA BĚČKU 
NEBO NA CÉČKU? 
U NÁS SI BYDLENÍ VYBERE KAŽDÝ

finep.cz

FINEP

Boj o majetek, nebo lživý útok?



Deník Metro oslovil i radní Hanu Kordovou Marvanovou. Za webem (náhled z něj je vidět výše) stojí podle ní poražené ego. „Hodlám se bránit podáním trestního oznámení pro pomluvu,“ svěříla se Metru Marvanová.

- „Pan Sattler na mě útočí jen proto, že jako spolujednatel domu na Barrandově prohrál soudní spor s insolvenčním správcem, a to u všech soudních instancí, včetně Ústavního soudu. Jeho výroky, že byl připraven o majetek, jsou nejen lživé, ale i nesmyslné, protože podíl na domě, který si koupil, tedy nebytový prostor, mu zůstal, nikdo ho o majetek nepřipravil,“ sdělila deníku Metro Marvanová.

- Byl to naopak Tomáš Sattler, který podle radní odmítal po celé roky jakékoli jednání jak v rámci konkurzu s insolvenčním správcem, tak s družstvem a družstevníky. „Převod do vlastnictví protiprávně blokoval. Žalobu na něj podal insolvenční správce, nikoli já, která jsem zastupovala členy družstva,

pokud šlo o jejich nárok na převod bytů do vlastnictví,“ dodává Kordová Marvanová.

- Podle Tomáše Sattlera a jeho webu kauzabarrandov.cz je radní „soudružka, která nemá úctu ke své funkci zákonodárce a zvoleného zástupce lidu“.

- Sattler na webu také uvádí, že v roce 2004 koupil legálně a v dobré víře z konkurzu pětinu celé nemovitosti s věcným břemenem neomezeného užívání vestavěného obchodního střediska – nebytového prostoru. Zaplatil prý také z celkové hodnoty nemovitosti, tedy 125 milionů korun, daň z převodu nemovitosti ve výši dvaceti procent.

- Dalším Sattlerovým argumentem je také fakt, že byl v průběhu takzvané kauzy Barrandov ustanoven nový zákon, na jehož základě družstevníci získají své byty bezplatně do vlastnictví. „A věřitelé i spoluvlastník utřou nos,“ píše se na webu.

Špatný vtip? Patočkovu rozkopou kvůli asfaltu

„Uznávám, na první pohled to vypadá jako špatný vtip. Ale v podstatě je to dobrá zpráva.“ Tak okomentoval starosta Prahy 6 Ondřej Kolář chystanou rekonstrukci části Patočkovy ulice. Ta má začít již v pondělí a skončit by měla koncem června.

„Stručně, jde o to, že tu budou ve směru od Vypichu k Malovance pokládat takzvaný tichý asfalt. Pevně nervy všem, kdo bydlíte kolem,“ dodává starosta.

Oprava, kterou provede Technická správa komunikací (TSK) některé místní popuzuje. Z řady reakcí na Kolářově facebookovém profilu vyplývá, že se tak děje hlavně proto, že práce mohly proběhnout souběžně s relativně nedávnou rekonstrukcí kanalizace a vodovodu. Tu ale prováděla Pražská vodohospodářská společnost, nikoliv TSK.

„Práce budou nyní probíhat v úseku ulic Bělohorská a Pod Královkou. Skončí do 24. června 2021. V tomto úseku v minulosti skutečně probíhaly práce na rekonstrukci kanalizace a vodovodu. Výměna povrchu vozovky v opačném směru z centra proběhla již v roce 2017,“ vysvětluje Lišková.

Pokládka nízkohlučného asfaltového povrchu o zhruba

deseti centimetrech si nevyžádá úplnou uzavírku. Frekventovaný úsek bude uzavřen ve směru do centra. Řidiči budou jezdit v protisměru v takzvaném režimu 1+1. „V první etapě, jež potrvá do 1. června, dojde k uzavření křižovatek

s ulicemi Břevnovská, Junácká a Pod Drinopolem. Doprava bude vedena po vyznačených objízdných trasách. Poté se bude pracovat od 2. do 20. června v úseku Pod Drinopolem a Pod Královkou. Nakonec ve třetí etapě, jež potrvá

do 24. června, obě předchozí etapy dokončí,“ dodává Lišková. Patočková ulice patří mezi nejdůležitější pražské silniční tahy.

Neuzavřela se však zdaleka jediná ulice. Minulé pondělí obsadili dělníci také část Pro-

secké ulice v Praze 8. Do 16. května zde budou opravovat úsek mezi Zenklovou a Čuprovou ulicí. „Během tohoto období objednete dotčený úsek přes Hejtmánkovu ulici, vzdálenou jen pár metrů.“ radí Lišková. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

INZERCE

NAŠE HITY NA GRIL ZA CO NEJMÉNĚ



OD NÁS **na gril**

RECEPT NA WWW.ALBERT.CZ/GRIL

Albert Excellent Hovězí steak Queensland • chlazený • 1 kg

~~349,-~~ **-20%**
279,-

5 + NAVÍC
KREDITŮ



Velkopopovický Kozel

- světlé výčepní pivo
- 0,5 l
- 1 l = 21,80 Kč
- záloha na láhev 3 Kč

~~14,90~~ **-26%**
10,90



Albert Paprika sladká

- 2 ks
- 1 ks = 12,45 Kč

~~44,90~~ **-44%**
24,90



Albert Burger Chorizo

- masný polotovár • 220 g
- 1 kg = 158,64 Kč
- v nabídce také Albert Burger Americano 220 g

~~44,90~~ **-22%**
34,90



~~29,90~~ **-36%**
18,90

Brambory konzumní rané • 1 kg





Akce platí v prodejnách Albert hypermarket od 5. 5. do 11. 5. 2021 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách.

Seznam všech prodejen na [WWW.ALBERT.CZ](http://www.albert.cz)

Krátce

Do Londýna

Dopravce Smartwings bude nově létat z Prahy do Londýna. Nová linka začne fungovat 3. června a v provozu bude čtyřikrát týdně. Ještě předtím obnoví další linky na Kanárské ostrovy. **ČTK**

Rychlodráha. Do Drážďan

Letos začnou práce na dokumentaci pro územní řízení k připravované vysokorychlostní trati mezi Prahou a Drážďany. Řízení je klíčové pro určení trasy železnice. Vyjasnit by také měla termín zahájení a zprovoznění stavby. Vedení trati je zatím na některých úsecích nejasné. Na české straně se řeší především otázka, kudy povede trasa na Litoměřicku. Nové železniční spojení napojí Česko na západoevropskou vysokorychlostní železnici a zkrátí cestování. Mezinárodní expresní vlaky budou z Prahy v centru Ústí nad Labem za 25 minut a z Ústí v Drážďanech za dalších 26 minut. **ČTK**

Krátce



Je jednou z největších ve střední Evropě.

ČTK

Obří lakýrna

Společnost Škoda Vagonka dokončila v Ostravě výstavbu nové moderní lakovny. Jedná se o největší lakovnu ve střední Evropě. Umožní týdně nastříkat plochu vagonů o rozloze fotbalového hřiště. Společnost je přímým pokračovatelem stovacetileté tradice výroby osobních kolejových vozidel ve Studénce. V současnosti vyrábí stroje nejen pro ČR, ale také pro Polsko či Litvu.

neměl výplach provádět a pacienta měl předat na specializované pracoviště na gastrokopii, aby mu tam fazole z žaludku přímo odstranili. Pozření syrových fazolí může způsobit vážné komplikace.

Silný vítr

I dnes bude v západní polovině Čech foukat silný vítr. Ten tam řádí od večerejška. V nárazech přesáhne 65 kilometrů v hodině, může lámat stromy.

Za smrt chlapce mu hrozí šest let

Lékař z Domažlické nemocnice čelí obvinění z usmrcení z nedbalosti. Chlapec spolykal několik syrových fazolí a lékař mu vypláchl žaludek solným roztokem. Odborný posudek označil tento postup za nesprávný. Lékař

Vyjíždí čtvrtá generace Fabie

Vůz Škoda Fabia patří ke stálícím v nabídce české automobilky. Nyní vstupuje na trh čtvrtá generace. Firma vyrobila 4,6 milionu těchto vozů, nejvíce jich připadá na první generaci – 1,8 milionu vozů. ČTK

Už pojednácté hledá svého pána

Čtyři roky je k prodeji památka, do které se nemusí investovat.

V pohádkách na zámku žijí strašidla nebo princezny. V libešickém zámku ale momentálně nebydlí nikdo a jeho osud je spíš nekonečným příběhem. Zítra proběhne dražba objektu. Jedná se o jedináctý pokus zámek prodat.

Kulturní památka na Litoměřicku má zajímavý příběh. Zámek se začal stavět na začátku 18. století jako nová rezidence jezuitů. V roce 1773 byl ale řád zrušen a zámek připadl náboženskému a studijnímu fondu. Nějaký čas panství vlastnil i Ferdinand Lobkowitz a následně továrník Josef Schroll. Po válce byla nemovitost znárodněna a později upravena na domov důchodců. Posledními obyvateli byli do roku 2016 klienti ústavu pro mentálně postižené.

Před čtyřmi lety se kraj pokusil Libešice prodat poprvé. Dodnes ale zámek nového majitele nenašel. „Nepřihlásil se žádný zájemce, i přes to, že dražebních prohlídek se pár potencionálních dražitelů zúčastnilo. Další osud zámku, jestliže se ho nepodaří prodat v následující dražbě, je plně v rukou jeho vlastníka, tedy Ústeckého kraje,“ komentoval situaci pro deník Metro Martin Volf, mluvčí Krajského úřadu Ústeckého kraje.

Ten redakci deníku Metro zároveň potvrdil, že se Ústec-

ký kraj o opuštěný barokní skvost poctivě stará. Jsou prováděny nezbytné opravy tak, aby se zabránilo devastaci a chátření nemovitosti. V objektu je instalován alarm. „Zámek je také napojen na dodávky energií a vody. V současné době se provádí zabezpečení a nezbytná oprava skleníku tak, aby nedošlo k jeho devastaci jako památkově chráněného objektu. Celý areál je ještě zabezpečen ostrahou s kontrolními pochůzkami,“ uvedl Volf. MAH

Severní Čechy

156

Opuštěné objekty v Česku už několik let eviduje iniciativa Prázdné domy. Podle její databáze je takových domů, pomíne-li Prahu, nejvíce právě na severu Čech. V Teplíčkách a Duchcově je shodně 54 takových objektů. Třetí obcí v tomto žebříčku je Ústí nad Labem (48 prázdných domů).



Zámek byl od roku 1871 sídlem továrníka Josefa Schrolla.



Rodině továrníka patřil do roku 1945. Poté byl znárodněn.



Dřív se ve skleníku pěstovaly i pomerančovníky a jiné exotické rostliny. 3X RADOMÍR KOČI/PRAZDNÉ DOMY

INZERCE

NABÍZÍME NEJVÍCE!!!!

SBĚRATELSKÝ KABINET MICHELSKÁ 18

- JISTOTA REÁLNĚ EXISTUJÍCÍ FIRMY •
- 30 LET ZKUŠENOSTÍ V OBORU •
- ODBORNÉ POSOUZENÍ VĚCÍ •
- TĚŽ CELÉ SBÍRKY, ALE I JEDNOTLIVÉ KOUSKY •

RÁDI VYKOUPIME:

VEŠKERÉ HODINKY VČETNĚ PRIM, TĚŽ NEFUNKČNÍ, I DÍLY A HODINÁŘSKÉ POZŮSTALOSTI, MINCE, ODZNAKY, POHLEDNICE, MILITARIE, ZNÁMKY, KNIHY A ČASOPISY, VYZNAMENÁNÍ, BANKOVKY, HRAČKY ATP.



Přijedeme kamkoliv v Čechách i na Moravě.

Likvidujeme též celé pozůstalosti.

NÁVŠTĚVY PO TELEFONICKÉ DOHODĚ 602 229 348

sberatelskyykabinet@post.cz

KOMERČNÍ SDĚLENÍ

ČESKÁ SCI-FI UDÁLOST DESETILETÍ



JAKUB HUSSAR
OTU svazek první

KNIHU POHODLNĚ ZAKUPÍTE TAKÉ
V INTERNETOVÉM KNIHKUPECTVÍ WWW.KOSMAS.CZ

Krátce



V keltském archeoskanzenu v Nasavrkách vzniká nová stavba, dům náčelníka. ČTK

Staví dům náčelníka Keltů

„Je to vrchol keltské kultury, náčelník musel mít něco, co se podobalo římským stavbám, mělo pravé úhly, aby to působilo zámožně a trochu anticky. Antický svět nedobyl, ale byl pro ně vzorem,“ řekl Jan Klouda ze spolku Boii, který provozuje keltský archeoskanzen v Nasavrkách na Chrudimsku. Prá-

vě tam vzniká nová stavba, dům náčelníka. Keltové se při stavbách inspirovali antickou kulturou. Náčelníkovo obydlí bude otevřeno v červnu.

Česká historie na on-line atlasu

Mapy bitev, proměn hranic českých zemí, ale i místních výsledků parlamentních voleb nebo poutních míst si lidé mohou

prohlédnout na novém webu. On-line Český historický atlas přináší řadu map a doplňujících informací pokrývajících období českých dějin od středověku po 20. století. Odborní atlas rozdělili do několika oddílů. Zahrnují jak vývoj ve změnách hranic českých zemí a místních regionů, tak různorodé informace o obyvatelstvu, víře a náboženství a dopadu historických mezníků. Více na cha.fsv.cvut.cz. ČTK

Někteří diabetikové přibrali v epidemii až osm kilogramů

Doktoři a stále lepší léky nám prodlužují život o desetiletí. Proto vesele hřešíme a ničíme si zdraví.

„V sobotu mi odešla cukrovka. Po dlouhých a dlouhých letech jsem byl zbaven této choroby, patrně proto, že v poslední době jím velmi často sladká jídla, neboť mně chutnají. Je to trochu paradoxní terapie, ale vyplatila se,“ řekl prezident Miloš Zeman před čtyřmi roky, když zveřejňoval svůj zdravotní stav po důkladné prohlídce. Co by za tento zázračný „odchod“ diabetu daly statisíce českých cukrovkářů. Fakt, že nedávno usedla hlava státu definitivně do vozíčkového křesla, však uvedený zdravotní zázrak popřel.

Nejvyšší ústavní činitel totiž doplatil na nezdravý životní styl, který je z valné části (kromě některých dědičných

faktorů) hlavní příčinou diabetu. Většinou si ho lidé způsobují nezdravou stravou, kouřením, nedostatečným pohybem, větší konzumací alkoholu. Což vede nejčastěji k rostoucí tělesné váze.

Pokud navíc cukrovkář léčbu zanedbává, vystavuje se výraznému zhoršení nemoci. Odkládání léčby, což se během posledního epidemického roku výrazně projevilo, je podle lékařů větším rizikem než samotný koronavirus. Řada z pacientů „bez dozoru“ přibrala při pandemii osm a více kilogramů, především kvůli nedostatku pohybu v lockdownu. Tloustnutí je přitom pro diabetiky II. typu kromě zhoršení cukrovky spojeno například s rizikem kardiovaskulárních onemocnění, jako je infarkt nebo cévní mozková příhoda.

„Jednoznačně pozorujeme, že na kontroly chodí o dvacet až třicet procent méně pacientů. Většinou se jedná o starší pacienty s cukrovkou II. typu, kteří se obecně bojí chodit kamkoli, tím spíše do nemocnic,“ říká Martin Halu-



Citát

Obezita je spojena s chronickým mírným zánětem tukové tkáně, podílí se na vzniku diabetu. Podle některých názorů má vztah k rozvoji demence.

MICHAL ANDĚL, VEDOUcí CENTRA PRO VÝZKUM VÝŽIVY, METABOLISMU A DIABETU

zík, přednosta Centra diabetologie IKEMu.

Přestože mají problémy, potlačují je v sobě a raději si řeknou, že ještě tři měsíce vydrží, a nejdou ani na procházku do parku. „Bez fyzického setkání neodhalím oděrky na nohách, které mohou vést k takzvané diabetické noze,

Je jich skoro milion

64 : 49

To je poměr českých mužů a žen, kteří nosí na těle víc kilogramů, než je zdravé. Je to součet těch, kteří trpí nadváhou, a těch, kteří už mají obezitu. Obézních je asi 20 procent mužů a 18 procent žen.

900

Cukrovkou trpí v Česku bez sto tisíc jeden milion lidí. Tu II. stupně, kterou získali většinou nezdravým životním stylem, má kolem 850 tisíc.

Noví cukrovkáři

Vystnadili jsme díky očkování tetanus, obrnu a další smrtelná onemocnění. Na obezitu a s ní spojenou cukrovku jsme zatím očkovaní nenašli.

- Za posledních třicet let se počet diabetiků, kteří si nemoc přivodili nestřídmdým životem, zvýšil třikrát.
- Diabetologové odhadují, že v příštích deseti letech se počet cukrovkářů II. typu (diabetes I. typu je způsobený poruchou imunitního systému, kterou pacient neovlivní) zvýší o 250 až 300 tisíc dalších nemocných.

nemohu pacientovi natočit EKG a zachytit počínající infarkt. Obávám se, že jakmile dojde k uvolnění restrikcí, přijde vlna pacientů s těmito komplikacemi,“ vypočítává Haluzík.

Zdravotníci se ale obávají, že mezi novými pacienty s počínajícím diabetem, způsob-

ným přejídáním a nedostatkem pohybu, se v dohledné době objeví i děti a dospívající. „Už i dětská diabetologové se občas setkávají s diabetem II. typu u dospívajících. Dříve to byla choroba spojená s vyšším středním a vyšším věkem,“ konstatuje diabetolog Michal Anděl. PAVEL HRABICA

Hamáček popírá, že by chtěl s Ruskem výměnný obchod

Mimořádná schůze Sněmovny byla přerušena.

Poslanci nedokončili debatu o zrušené cestě vicepremiéra a ministra vnitra Jana Hamáčka do Moskvy. Jednání prosadila opoziční koalice Spolu (ODS, KDU-ČSL a TOP 09) v souvislosti se zprávou serveru Seznam Zprávy, že Hamáček chtěl v Rusku vyměnit infor-

mace související s útokem na muniční sklady ve Vrbětčích na Zlínsku za dodávky vakcín proti covidu-19 Sputnik V a za uspořádání summitu amerického a ruského prezidenta v Praze. Hamáček to popírá.

Za zavřenými dveřmi Sněmovna jednala asi hodinu a půl bez výsledku. Poslanci se opět sejdou dnes ráno, kdy by mohli začít schvalovat návrh nového stavebního zákona. „Myslím, že jsem v tom svém projevu uvedl všechno, co jsem chtěl říct. Chronologicky

jsem seřadil svoji činnost a aktivity od 7. dubna do posledních dní. Pokud tam jsou nějaké dotazy, jsem připraven na ně odpovídat. Ale kdo tomu rozumět chce, tak tomu rozumí, a kdo nechce, tak tomu neporozumí, ani když to vysvětlím třikrát,“ řekl novinářům ve Sněmovně Hamáček. Poznámka, že by chtěl slyšet, jak to je s údajnými důkazy serveru Seznam Zprávy.

Diskuze podle předsedy poslanců KDU-ČSL Jana Bartoška přerostla ve vzájemné osočová-

ní, podle Hamáčka byla korektní. Kdy bude jednání o cestě pokračovat, není jasné.

Podle poslankyně Jany Černochové z ODS nevystoupili pozvaní ředitelé všech tří tajných služeb Jan Beroun, Marek Šimandl a Michal Koudelka, nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman a policejní prezident Jan Švejdar. Předseda Sněmovny Raedek Vondráček z ANO novinářům řekl, že ho přístup opozice zklamal. Souvisle podle něho vystoupil jen Hamáček.

Seznam Zprávy s odkazem na své zdroje uvedly, že Hamáček chtěl do Moskvy vyrazit „vyměnit mezinárodní skandál“ za Sputnik V a možnost summitu prezidentů USA a Ruska v Praze. Hovořit o tom měl 15. dubna na schůzce, kde byli velvyslanec v Rusku Vítězslav Pivoňka, šéf Úřadu pro zahraniční styky a informace Marek Šimandl, ředitel Vojenského zpravodajství Jan Beroun a policejní prezident Jan Švejdar. Na závěr dorazil také žalobce Pavel Zeman. **ČTK**

Bečva. Ví se, kdo je otrávil

Řeku Bečvu otrávil v září loňského roku kyanidy, které podle znalce vytekly z kanálu z areálu bývalé Tesly Rožnov. Znalecký posudek, který si policie nechala vypracovat, podezřívá firmu Energoaqua z Rožnova pod Radhoštěm, uvedl to včera zpravodajský server iDNES.cz. Firmě areál patří a provozuje tam i čistírnu odpadních vod. Ředitel firmy Oldřich Havelka v reakci obvinění zásadně odmítl. Havelka také dodal, že podle něj k tomu soudní znalec nemá žádné důkazy. Policie se odmítla k informacím týkajícím se otravy řeky Bečvy, které zpravodajský portál zveřejnil, podrobněji vyjadřovat. Policie v pondělí uvedla, že soudní znalec Jiří Klicpera dokončil práci na znaleckém posudku, který se týká otravy Bečvy, a policie čeká na doručení materiálů, následně budou vyšetřovatelé s posudkem pracovat. Mluvíci ministerstva životního prostředí Petra Roubíčková řekla, že úřad nebude nyní sdělení komentovat. **ČTK**

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka 

Složení s obsahem aloe vera a olejovými složkami dodá rukám hebkost, hydratuje je a podporuje ochrannou funkci pokožky.



Balea krém na ruce s aloe vera 100 ml

29⁹⁰ Kč

▼ DLOUHODOBÁ CENA od 16.09.2019 29,90 Kč

dm.cz
DORUČENÍ ZDARMA
U NÁKUPU OD 1290 Kč*

* Platí pro nákupy zákazníků zaregistrovaných a současně přihlášených v online shopu dm.cz.

www.dm.cz
www.facebook.com/dm.cesko
instagram.com/dm_cesko

dm
ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI



Nová kniha

Spisovatel Michal Viewegh vydává novou knihu a po několika letech opět přichází s nejoblíbenějším a nejotevřenějším žánrem – deníkem. Jeho nová kniha se jmenuje **Zrušený rok**. EUROMEDIA.CZ

Novináři. Komunisté se zajímají o jejich platy

Navrhované zavedení povinnosti novinářů veřejnoprávních médií dokládat příjmy je dalším z pokusů o okleštění nezávislosti Českého rozhlasu a České televize a o vystupňování tlaku na novináře pracující v nejdůvěryhodnějších českých médiích. Uvedli to ve společném prohlášení generální ředitel ČT Petr Dvořák a šéf Českého rozhlasu René Zavoral. Novela poslanců KSČM, podle níž by majetková příznání muse-

li pravidelně podávat i novináři ČR a ČRo, prošla v dubnu prvním čtením ve Sněmovně. Návrh novely podle nich již dříve zásadně odmítlo ministerstvo kultury a nesouhlasné stanovisko k němu dala i vláda a Parlamentní institut. Naopak se 28. dubna novela dostalo podpory od ministryně spravedlnosti Marie Benešové a dalších poslanců na neveřejném zasedání Ústavního právního výboru. Ředitelé ČT a ČRo upozornili, že

zákon o střetu zájmů je principiálně zaměřen na veřejné funkcionáře, tedy na lidi ve volených nebo jmenovaných funkcích, kteří disponují politickými, mocenskými, rozhodovacími, řídicími či kontrolními kompetencemi.

Komunistická iniciativa novely zákona o majetkových příznáních pro veřejnoprávní novináře také podle obou ředitelů vyvolává dojem, že jsou snad žurnalisté upláceni a pracují na objednávku. „Po-

kud má KSČM takové podezření podloženo, může se obrátit na Policii ČR, a ne předkládat zcela nesystémové změny zákonů. Pokud žádné důkazy k dispozici komunisté a podporovatelé jejich novely nemají, je daný návrh jen urážkou poctivé práce všech zaměstnanců Českého rozhlasu a České televize,“ doplnili Dvořák se Zavoralem. Pokud by KSČM či jiné politické strany chtěly zavést majetková příznání pro novi-

náře média veřejné služby, protože jejich mzda je hrazena z koncesionářských poplatků, měly by iniciovat také majetková příznání pro všechny zaměstnance placené ze státního rozpočtu, tedy všechny úředníky, sociální pracovníky, policisty, hasiče, ale také lékaře či další zdravotníky, dodali ředitelé obou médií. Upozornili, že práce zaměstnanců ČRo a ČT se řídí speciálními zákony pro tyto instituce. **ČTK**

Vyprávět příběhy a dělat dětem radost

Jaký by byl život s kouzelným polštářem, díky kterému si lze přes noc zapamatovat jakoukoli knížku? S čím se ve službě potýká policejní křeček? A jak se vyrovnat s tím, když se musíte s rodiči stěhovat? Dětské knihy Daniely Krolupperové jsou plné bezbřehé fantazie i situací, se kterými se malí čtenáři mohou setkat i ve skutečnosti. Ať už však úspěšná česká autorka píše o čemkoli, všechny její tituly mají jedno společné: přinášejí dětem radost a pomáhají jim porozumět světu okolo nich.

Danielu Krolupperovou to ke knihám táhlo odjakživa. Jako malou jí ze všech nejvíc učaroval titul Medvědí dráp a jiné povídky z produkce nakladatelství Albatros. Později se během studií věnovala severským jazykům a ačkoli dnes pracuje především jako tlumočnice a překladatelka, další z jejích profesí se stalo i spisovatelství. Je jenom symbolické, že kariéru autorky knih pro děti započala v roce 2003 právě u vydavatelství Albatros a nyní pod jeho křídly vydává příběhy, které malým čtenářům dělají radost a předávají jim důležité poznatky o světě i mezilidských vztazích.

K dnešnímu dni jich vyšlo už přes třicet a za mnoho z nich získala Daniela Krolupperová nejrůznější ocenění, o nichž rozhodovaly jak odborné poroty, tak samotní čtenáři. Danieliny knihy se vyznačují dvěma přístupy: buď se v nich rozevírá vesmír plný fantazie, v němž se může stát cokoli, nebo se tam odehrávají situace ze života, kterým může čelit každý chlapec nebo děvče. A tak v titulech jako Policejní křeček nebo Bubáček zvířátka mluví a nakreslená strašidýlka ožívají, zatímco v knížkách jako Já se nechci stěhovat nebo Sedmilhář Josífek děti možná poznají situace, s nimiž se už samy setkaly.

Příběhy mají malým čtenářům pomáhat zorientovat se ve světě, který je často příliš složitý i pro dospělé. Knihy Daniely Krolupperové toto poslání splňují do puntíku, a navíc si při jejich předčítání užijí spoustu legrace i rodiče. Na ilustrovaných stránkách si se svými potomky mohou prohlížet také originální kresby různých výtvarníků, takže se do poutavého vyprávění ponoří ještě snadněji.

Ať už máte doma miminko, předškoláka či pubertáka, mezi díly této talentované autorky najdete něco pro každou věkovou kategorii. Nechte se jejími barevnými příběhy okouzlit se svými dětmi i vy – uvidíte, že tak zase najdete víru ve šťastné konce.



Daniela Krolupperová (1969)

Překladatelka, tlumočnice, spisovatelka. Píše knihy nejrůznějších žánrů pro děti, mnohé z jejich titulů získaly literární ocenění. Velkou zálibu vždycky nalézala ve sportu. Ráda cvičí aerobik, běhá, v zimě jezdí na běžkách a v létě téměř neslázá z kola. Žije a tvoří v Praze, má tři dcery.



Biden se obává „druhého Joea“

O osudu multibilionové injekce prezidenta USA se rozhoduje i na hausbótu senátora Joea Manchina.

Americká hlava státu hodlá spustit nejmohutnější podporu ekonomiky USA za posledních osm desítek let. Jenže k tomu, aby Joe Biden nalil částku ve výši čtyř bilionů dolarů (90 bilionů korun) na podporu vzdělávání a infrastruktury, nemusí vůbec dojít. „Důvodem jsou zásadové postoje demokratického senátora Joea Manchina, jenž má velmi blízko k republikánům a jenž nyní velmi těží z faktu, že demokraté mají k prosazení svých plánů v Senátu tu nejtěšnější možnou většinu,“ vysvětluje politolog Jakub König. Jinými slovy, když se Manchin „cukne“, z gigantické injekce může sejít.

Manchin, jenž je senátorem za Západní Virginii, se nikterak netají svými pochybnostmi o Bidenově plánu.

„Je to velká spousta peněz. Je to nepříjemné rozhodování,“ prohlásil pro list The

New York Times senátor, kterému se hlavní město Washington protiví natolik, že si tu odmítá koupit či pronajmout dům, přestože zde působí už deset let. Místo toho bydlí a pracuje na čtyřicetimetrové lodi, která ho stála mnohem méně než jakákoliv nemovitost na pevnině. Tato lodní rezidence se podle listu The Telegraph v posledních letech stala místem, kde se mohou demokraté a republikáni scházet mimo „toxickou atmosféru Kongresu“.

Manchin sem s oblibou ve své politické přátele i nepřátele na pivo, pizzu a večerní



Senátor Joe Manchin AP

svezení po řece Potomac. „Ačkoli politickou nestrannost slíbil v inauguračním projevu Biden, v praxi ji provozuje Manchin. Republikáni v současnosti nehovoří s Bílým domem, ale s druhým Joem,“

píše deník The Telegraph. K Manchinovi dorazil opakovaně i konzervativní senátor republikánů Ted Cruz či republikánská senátorka Susan Collinsová. „Manchin se stává nejmocnější osobou v Senátu,“ uvedl nedávno demokratický senátor a Bidenův přítel Chris Coons.

Manchinovi vadí především fakt, že s Bidenovým gigantickým plánem se pojí cílené navýšování daní. Senátor už prohlásil, že mimo jiné nepodpoří zvýšení daně z příjmů právnických osob z 21 procent na 28 procent. Trvá na limitu 25 procent.

„Obávám se, že bychom při uskutečnění Bidenova plánu mohli zablokovat hospodářský růst pro roky 2022, 2023, 2024 a dál,“ prohlašuje.

Manchin o sobě často říká, že je demokratem v Západní Virginii nikoli ve Washingtonu. „Můj nejhůřší den v roli guvernéra Západní Virginie byl lepší než můj nejlepší den ve Washingtonu jako senátora,“ uvedl v jednom rozhovoru. Po svém odchodu do důchodu chce domů odplout lodí. Do té doby ale Bílý dům podle analytiků zoufale doufá, že se přikloní na stranu demokratů. HAL a IDNES.cz

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka

Šampon je šetrný k pokožce hlavy, díky obsahu mořských minerálů jemně čistí, posiluje a regeneruje vlasy. Stimulující složení s kofeinem dodá vlasům větší objem a lesk. Vhodný pro všechny typy vlasů.



Balea MEN
Fresh šampon
300 ml

19⁹⁰ Kč

6,63 Kč za 100 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA
od 06.11.2018 19,90 Kč

dm.cz
DORUČENÍ ZDARMA
U NÁKUPU OD 1290 Kč*

* Platí pro nákupy zákazníků zaregistrovaných a současně přihlášených v online shopu dm.cz.

www.dm.cz
 www.facebook.com/dm.cesko
 instagram.com/dm_cesko

ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI

Krátce

Skotská volba

Referendu o nezávislosti Skotska zabránil jen soud, vzkázala britské vládě skotská první ministryně Nicola Sturgeonová. Šéfka Skotské národní strany prohlášení učinila před dnešními volbami do místního parlamentu. Britský premiér Boris Johnson s novým referendem dlouhodobě nesouhlasí, voliči podle něj nezávislost odmítli už v hlasování z roku 2014.

Navštívil sultána

Turecká prokuratura začala vyšetřovat starostu Istanbulu Ekrema Imamoglua kvůli podezření, že se choval neuctivě během návštěvy památníku sultána Mehmeda II. Imamoglu, který je považován za jednoho z hlavních politických soupeřů prezidenta Recepta Tayyipa Erdogana, obvinění odmítl. **ČTK**

Čtyřikrát více

Prezident Joe Biden oznámil, že se vrátil k plánu navýšit kvóty pro celkový počet uprchlíků, kterým USA povolí vstup do země v tomto roce.

- Biden čelil kritice po dubnovém prohlášení, že dočasně ponechá historicky nízký limit 15 000 uprchlíků za rok. Ten stanovil jeho předchůdce Donald Trump.

- Nová hranice má činit 62 500 lidí.

Již 200 let

Měl teprve tři křížky na krku a již ovládal většinu západní Evropy, ve Francii zrušil feudální řád anebo zavedl zákoník, z nějž evropské právo vychází dosud. Napoleon Bonaparte za svou kariéru svedl šest desítek bitev, více než Alexandr Makedonský, Hannibal a Caesar. Nejvíce však proslulo neblahé Waterloo v červnu 1815, po němž byl internován na ostrově Svatá Helena v jižním Atlantiku. Zde 5. května 1821 skončil. Bylo mu 51 let. HAL



WIKIPEDIA

Armageddon. Dobrý konec pouze ve filmu

Vědci americké vesmírné agentury NASA a Evropské kosmické agentury ESA při počítačové simulaci hrozby srážky Země s velkou planetkou zjistili, že katastrofě by nedokázalo zabránit ani použití jaderné bomby.

Vědci dostali v rámci simulovaného cvičení šest měsíců na to, aby připravili záchranný plán, který by odvrátil srážku Země s masivní planetkou spatřenou ve vzdálenosti 56 milionů kilometrů.

Měli přitom také k dispozici radarové systémy a nejmodernější technologie, včetně největšího teleskopu na světě.

Experti při této práci dospěli k závěru, že časový odstup šesti měsíců nestačí na přípravu vesmírného plavidla, které by do asteroidu narazilo, a že jaderná bomba by obří těleso od dopadu na Zemi neodvrátila, jak si to například představovali filmaři v katastrofickém snímku Armageddon. **ČTK**

prim. MUDr. Hana Roháčová, Ph.D.
infektoložka



UDĚLEJME TEČKU ZA KORONAVIREM

Očkování je šance vrátit se k normálnímu životu.
Zjistěte více na ceskoockuje.cz
nebo na lince 1221.



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY



Koronapas otevívá bary

Dánům se podařilo nebývale zkrotit epidemickou situaci. Díky tomu o několik týdnů urychlili rozvolňování.

(Mé zdraví) nebo papírové potvrzení. Koncem května pak dostane digitální koronapas finální podobu.

Milion testovaných týdně

Testovací centra jsou už v každém okrese v Dánsku. V minulém týdnu se nechal otestovat rekordní jeden milion lidí, přibližně jeden ze čtyř dospělých v zemi. Někteří lidé se nechávají testovat i několikrát týdně.

Návrat klientů si pochvalují také podnikatelé. „Návrat zákazníků je jako dar z nebes,“ pochvaluje si Tanya-Maria Solskovová, majitelka baru v kodaňské čtvrti Norrebro. Jedinou nevýhodou podle ní je, že kvůli různým formátům používaným různými poskytovateli testů je kontrola dokumentů časově náročná.

Vlna, která nepřišla

V království s bezmála šesti miliony obyvatel klesly počty nově infikovaných oproti prosinci více než čtyřikrát na 600 denně, třetí vlna pandemie se vůbec nedostavila. Země byla od té doby v částečném lockdownu s uzavřenými školami či obchody, které jsou nyní už ale otevřené.

Dánsko také oproti mnoha jiným zemím EU poměrně rychle postupuje v očkování obyvatel. První dávku vakcíny dostalo více než 23 procent populace a přes 11 procent Dánů už je plně očkováno. [IDNES.cz](https://idnes.cz) a [ČTK](https://ctk.cz)

Již od 21. dubna jsou v Dánsku místa jako muzea, kavárny, bary, restaurace, sportovní stadiony či tetovací salony otevřena pro každého, kdo předloží digitální koronapas. Jedná se o doklad, jenž potvrzuje negativní test ne starší než 72 hodin, plnou naočkovanost nebo nedávné vyléčení z covidu-19.

K druhé vlně rozvolňování pak přistoupí severská země zítra, kdy se pro vlastníky koronapasu otevřou divadla, koncertní sály, kina či vnitřní sportovní zařízení.

Natřískané restaurace a bary

„Je to obří kontrast,“ říká pětadvacetiletý Casper Beckers o posunu od chvíle, co Dánsko zavedlo systém koronapasu. „Bary jsou otevřené a já se konečně můžu vidat s přáteli téměř jako před pandemií. Minule bylo v baru tolik lidí, až mi to přišlo nezodpovědné,“ líčí.

Momentálně musí lidé podle listu The Guardian při prokazování používat aplikaci nazvanou MinSundhed



Gatesovi se rozvádějí po 27 letech

Americký miliardář, filantrop a spoluzakladatel a dlouholetý šéf společnosti Microsoft Bill Gates a Melinda Gatesová (na snímku) se po 27 letech manželství rozvádějí. Pár to oznámil ve společném prohlášení na Twitteru. „Už nevěříme, že můžeme v další fázi našich životů růst společně jako pár. Žádáme o prostor a soukromí pro naši rodinu,“ stojí v prohlášení. Dvojice se seznámila koncem 80. let, kdy Melinda nastoupila do Microsoftu. Mají spolu tři děti a společně spravují Nadaci Billa a Melindy Gatesových. Jedna z nejbohatších charitativních organizací na světě se angažuje také v boji s pandemií nemoci covid-19. [ČTK](https://ctk.cz)

K vyšší váze se lidem v home officu připojují také bolesti zad

Při práci z domova máme tendenci si pohovět. Ne každý si domácí pracoviště přizpůsobí podmínkám, jaké má v kanceláři.

Češi si z ročního home officu přinesou nechtěný suvenýr: vedle kilogramů navíc i špatné držení těla. To potvrzují údaje Centra zdravého sezení. „Okolo osmdesáti procent lidí, kteří nás kontaktují, řeší nevyhovující nábytek při práci z domova a z toho plynoucí bolesti zad a nesoustředěnost,“ říká Kateřina Zaydlarová z Centra zdravého sezení.

Domácí zlovyky sedavých zaměstnanců

Nejlepší čas skoncovat se zlovyky nastává právě nyní. Mnoho firem ukončuje svůj distanční režim a lidé by se

po návratu zpět měli zaměřit na zdravější nastavení svých návyků. Rok pandemie přinesl Čechům nové zlovyky plynoucí z práce v režimu home office. Tím nejrozšířenějším je špatné držení těla při sezení u počítače. Lidé se sedavým zaměstnáním totiž pracovní dobu nezřídka tráví u jídelního stolu nebo v křesle, v dlouhých časových blocích bez pohybu. Jak upozorňují odborníci z řad fyzioterapeu-

tů, dláždí si tak cestu k chronickým bolestem zad, ochabým svalům a potížím s trávením, dýcháním, a dokonce i s inkontinencí a zhoršeným spermioqramem u mužů.

Pozor na hrudník a také předsunutou hlavu

Nevhodné zázemí a špatné držení těla se v Česku během pandemie stalo každodenním standardem. Řada lidí pokračující potíže navíc neřeší

a životu s bolestí postupně přivyká. To není podle odborníků řešením.

„Pacientů, kteří k nám přicházejí do fyzioterapeutické ordinace s potížemi v důsledku pravidelné činnosti u počítače, je čím dál více,“ potvrzuje zdravotní terapeutka Markéta Karclová ze studia Masáže Markéta. Správná ergonomie pro práci na počítači má podle ní eliminovat patologické zahnutí páteře. Lidé

by ani doma neměli zapomínat, že by měli sedět spíše na kvalitní a polohovací kancelářské židli a ne na té od jídelního stolu.

Mezi hlavními výhodami polohovací židle je změna polohování pánevní, která následně vyrovnává svalové dysbalance a usnadňuje tak napřimání páteře. Je důležité si uvědomit, že hlavní prioritou pro kvalitně odvedenou práci je vhodné uzpůsobené pracovní prostředí. „Proto doporučuji všem, kteří stále sedí na nepohodlné tvrdé židli, aby učinili kroky ke změně a předešli tak například hrudní hyperkyfóze, předsunutí hlavy anebo různým bolestem, ať akutním, nebo v horším případě chronickým. Doporučuji mimo jiné i krátké přestávky, kdy se člověk v práci protáhne, projde a třeba na chvíli změni pozici u pracovního stolu.“ říká terapeutka Markéta.

Osvícení a neosvícení

Následky pandemie v podobě problémů s páteří našťestí většína lidí aktivně řešit chce. „Na doporučení lékaře začínají židlemi, někteří dokonce i z vlastní iniciativy. Zaměstnanci, kteří již investovali do zdravotnických židlí a výškově nastavitelných stolů, hodlají stejný standard požadovat i na pracovišti,“ dodává Kateřina Zaydlarová.

Vybavování firem zdravotním nábytkem ve velkém se však prozatím nekoná. „Trend vybavování kanceláří je spíše klesající a zaměstnavatelé často židli ani stůl svým lidem neproplatí. Osvícené firmy naopak i nyní do podpory zdraví svých zaměstnanců investují,“ doporučuje Zaydlarová. **PAVEL HRABICA**

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka 

Obsahují omega-3
mastné kyseliny
a biotin, který
podporuje zdravou
kůži a lesklou srst.



Dein Bestes
plátky pro psy
hovězí & drůběží
20 ks

19⁹⁰
Kč

1 Kč za 1 ks

DLOUHODOBÁ CENA
od 13.07.2017 19,90 Kč

dm.cz
**DORUČENÍ
ZDARMA**
U NÁKUPU OD 1290 Kč*

* Platí pro nákupy zákazníků zaregistrovaných a současně přihlášených v online shopu dm.cz.

 www.dm.cz
 www.facebook.com/dm.cesko
 instagram.com/dm_cesko


ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI



Záda vyžadují péči. ARCHIV

Kde je Hliník

Nahlédnout do kuchyně pivovarníků v rodinném pivovaru Bernard. Potom z 33 metrů vysoké rozhledny (vznikla z pivovarského komína) nakouknout do kuchyně obyvatel města. To lze odtud v Humpolci. Přesněji řečeno, až to epidemická situace povolí. Vyhlídka je součástí nového zákaznického centra. Z jejího vrcholku byste teoreticky mohli spatřit také 460 metrů vzdálený pomník slavnému Hliníkovi. **ČTK**



Vyhnání z ráje

88

Tolik českých firem odešlo letos z daňových rájů. I tak jich má v destinacích, kde se platí nižší daně, nebo dokonce žádné, sídlo 11 295. „Čeští podnikatelé ztrácejí zájem o daňové ráje zhruba pět let. V posledních měsících je významným důvodem pro změnu sídla vlastníků tlak na identifikování skutečných vlastníků pomocí registrů skutečných majitelů firem,“ uvádí analytička Petra Štěpánová.

Ženy. Vyklízejí místa mužům

Zastoupení žen v představenstvech českých firem se opět snížilo. Vyplývá to z analýzy společnosti PwC. Ženy tvoří v uvedených orgánech 10,4 procenta jejich členů. Ještě v roce 2019 to bylo 13,3 procenta ženských pozic v představenstvu. V žebříčku 33 zemí obsazuje Česko 28. pozici. Nejvyšší zastoupení žen v zemích OECD má Island, kde tvoří více než 45 procent vedení firem, následovaný Francií, Norskem a Novým Zélandem. **ČTK**

PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



Sloupek

RŮZNÍ FARMÁŘI

Určitě jste si všimli, že konečně opět ožila farmářská tržiště po celé naší zemi. Zelňák v Brně, Kulaťák na šestce, staré, proslulé olomoucké tržiště. V Praze samozřejmě slavná náplavka. Mimochodem, v hlavním městě můžete navštívit na 27 farmářských trhů v různých lokalitách. Díky bohu je kam zajít pro čerstvou zeleninu, vejce od opravdových slepic, ovoce ze soukromých sadů a maso a pečivo od malovýrobců.

Já chodím na malý trh jménem Heřmaňák v Holešovicích, protože to mám nejbliž, je to tam malé, podporují vlastní tašky a má to tu trochu hipsterský šmrnc. Líbí se mi to! Každopádně, ať už zajdete na jakékoli farmářské trhy, doporučuji vám tři věci: Za prvé dodržujte větší rozestupy a „nedýchejte“ si ve frontě na záda (což je v naší zemi velmi oblíbeným nešvarem).

Citát

Někdy to poznáte podle jejich rukou, zda opravdu pracují na poli.

Za druhé, dal bych si větší pozor na hygienu. Nemám rád, když na koláčky nebo chleba prská někdo přede mnou, protože trhovec je vystavil až příliš blízko na pult.

Za třetí, i na farmářských

tržích se mi občas stane, že koupím krásně vypadající zeleninu a za den se mi scvrkne, seschne, chřadne, prostě jsem skočil na lep a koupil „zajíce v pytli“.

Jediná moje rada zní: Rozdělte si trhovce na spolehlivé a nahodilé. Někdy to poznáte podle jejich rukou, zda opravdu pracují na poli nebo se jen tak tváří, poznáte to, když s nimi debatujete, ptáte se na potraviny podrobněji. Hned víte, jestli mluvíte se skutečným farmářem, pěstitelem nebo pouhým překupníkem.

Tak, buďte, prosím, ve střehu, podporujte dobré farmářské trhy a hlavně nejzte, nepijte a pokud možno ani nežíjzte blbě!

Anketa

f Jaký máte názor na Billa Gatese?



Zdeněk Řezníček
Gates je důkaz, že každý má příležitost chytit štěstí.



Jan Marek
Právě on je skutečný vládce světa.



Jaroslava Pitařová
Je to filantrop. Možná má rád i mě.

@mojemetro



„Dnes jsem si vybral jednu prdelku vokovického 15T, které míří do zastávky Marjánka,“ píše šotouš **@tramvajak**, který dále líčí:

„A v druhém směru z této zastávky odjíždí retro wana 8267

a zanedlouho se kolegové na pořadích linky 22 potkají.“ **#15t**

#skoda15t #skoda_trams #wana #t3rplf #jaro #tramwayspotter

#METROTAG

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání, výzvu, básničku nebo něco namalujte. Výtvar vyfotíte a sdílejte s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na mms@metro.cz. Váš výtvar dáme do novin!

Dopisy a vzkazy

Jsme podbízíví

Celé Česko by si zasloužilo zcela jinou propagaci. Praha má pestřejší architekturu, více památek i hezčí přírodní krajinářský reliéf než fádne rovinnatá Vídeň, a přesto to nedokáže efektivně využít. Problém nespočívá ani tak v naší kupní síle, jako spíš v laciné podbízíví a provinčnosti. Vinu na tom mají i ti, kdo dosud nepochopili, že orientace na co nejnižší služby, a především na levné pivo, k ničemu dobrému nevede. A kupodivu jsme ještě nepochopili, že Česko není jen Praha a Český Krumlov, jejichž centra před pandemií trpěla masovým turismem, zatímco v řadě krásných historických měst jste cizího návštěvníka téměř nepotkali. Nejenom severní Čechy jsou neprávem opomíjené a přitom mají co nabídnout: Louny, Žatec či Kadaň jsou perly na českém náhrdelníku, ale v důsledku špatné propagace zahraniční klientelu nepřitáhnou.

ZDENA SEVEROVÁ, PRAHA 6

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Řešení sudoku

8	9	3	6	7	5	1	2	4
7	6	4	1	8	2	5	3	9
2	5	1	9	3	4	7	8	6
5	3	7	2	6	8	9	4	1
4	8	9	7	1	3	6	5	2
6	1	2	5	4	9	8	7	3
3	2	6	8	9	7	4	1	5
1	4	8	3	5	6	2	9	7
9	7	5	4	2	1	3	6	8

Řešení luštěnky

KORMIDLO

Komiks

F POHODĚ
:o-)

Povážka

A. Židkova



Výměny

• Zajišťujeme VÝMĚNU vaší nemovitosti, rozdíl ceny doplatíme, vybrat si můžete i z našich nemovitostí, které vlastníme. 774335509.

Byty - poptávka

KOUPÍM BYT V PRAZE

jako investici pro děti, právní vady, dluhy nejsou překážkou. V bytě můžete dále bydlet. Platba ihned. Reální kanceláře prosím nevolat. Tel.: 601 522 292

POPTÁVKA BYTU

koupím byt na horách či blízko hor - Sumava, Krkonoše, nebo Jizersky. Na stavu nezáleží. Děkuji za nabídky. Tel: 773 117 381

• Koupím byt kdekoliv v Praze, dám okamžitou zálohu, platba hotově, právní záležitosti vyřídím. Stav nerozhoduje. RK nevolat. tel. 234095720, 720539665

• Dobře zaplatím byt Družstevní, OV. Starší osoby mohou nechat v bytě na dožití bez nájmů. Slušné jednání, dluhy vyřeším. Děkuji. J. Jurdová 725805115

• PENÍZE IHNEDE za byty v Praze pro firmy z Evropské unie. Tel: 602212121

• Koupím byt v Praze nejlépe před rekonstrukcí. Jsem přímý kupec a platím hotově. Děkuji za nabídky, P. Grygar. Tel.: 739641969.

Starožitnosti

KNIHY!
odkoupím velkou
KNIŽNÍ POZŮSTALOST
solidní ceny za Vaše knihy.
Tel.: 603 478 873

• Koupím hodiny a obrazy v jakémkoliv stavu. Jsem sběratel, ne překupník. Slušné jednání. Platím hotově. Tel. 602654613, alex.kratochvil@volny.cz

• Sběratel koupí staré perské koberce, obrazy a starožitný nábytek, porcelán, sklo a staré pohledy. Tel.: 602218721

Až 1 000 000 Kč
za STAROŽITNOSTI
obrazy, nábytek,
hodiny, hodinky,
porcelán, bronz,
stříbro, šperky, šavle
a jiné zajímavosti
PORADÍM
tel.: 603 505 686

Pronájmy - poptávka

• Mladý lékař nekuřák hledá pronájem nebo koupí bytu v Praze. Tel. 77749085

• Hledám dlouhodobý pronájem bytu pro 2 os. - menší do 14 tis, větší do 18 tis. Potřebuji: centrum do 30 minut, čisto, dobrý stav. RK nevolat. 605845088

• HLEDÁM PRO naše solventní ZAMĚSTNANCE z kanceláře byty k dlouhodobému pronájmu v Praze, právní servis zajišťuji. Tel: 274784428

Služby - nabídka

VYKLIZENÍ
- BYTŮ, SKLEPŮ A PŮD
odvoz nepotřebného nábytku
SLEVA 20% heslo: "METRO"
Tel. 736 700 520

• Dům domácí péče Milešov přijímá klienty do nově otevřeného zařízení. Cena pobytu 380 Kč/den. Kontakt: marie.peskova@destinov.cz, tel.: 732299231

Ostatní

• Staroř. nábytek a velkou KNIŽNÍ POZŮSTALOST koupím za solidní cenu. Knihovnu, křesla, stolek, lampu, zajím. obraz aj. pro styl. čítárnu. T: 603478873

Finance - nabídka

Odkupujeme Pohledávky.cz
+420 777 11 22 21

Nemovitosti - poptávka

KOUPÍM CHATU
Hledám ke koupi chatu, chalupu do 50 km od Prahy. Stav nerozhoduje. Předem děkuji za nabídky. Tel.: 725 911 070

KOUPÍM DŮM NEBO POZEMEK
v Praze a okolí. Právní vady nevadí. Financování mám zajištěno. RK nevolat. Tel.: 725 719 745

POPTÁVKA CHATA HORY
koupím chatu, chalupu, stavební pozemek na horách či v dojezdové vzdálenosti do hor. Krkonoše, Orlické, Jizersky, Sumava. Může být i Vysočina. Na stavu nezáleží, spíše na místě. Tel: 773 117 381

• Koupím byt nebo dům v Praze, zaplatím požadovanou cenu a nechám bydlet nebo dožít. Vše na dohodě 777603019.

• Vykoupíme Váš byt, dům, chatu nebo pozemek za dobrou cenu. Uhradím exekuci, dluhy na nájmů, privatizaci nebo jiné pohledávky. Zajišťuji prodej nebo výměnu bytu a RD. Volejte 776363636. Rád poradím.

• Koupím byt v Praze nejlépe před rekonstrukcí. Jsem přímý kupec a platím hotově. Děkuji za nabídky, P. Grygar. Tel.: 739641969.

• PENÍZE IHNEDE za nemovitost v Praze pro firmy z Evropské unie. Tel: 602212121.

Nemovitosti - nabídka

JURIS REAL
real estate

JURIS REAL, spol. s r.o.

nabízí přímý výkup,
zprostředkování
prodeje, dražbu
nebo aukci.
A to za nejvyšší
možnou tržní cenu.

Před prodejem
vyřešíme právní vady,
dluhy, exekuce.
Možnost okamžité
výplaty zálohy.
605 300 003

www.prodejtojinak.cz

• Vyplatíme Vaše dluhy, zásta-
vy, exekuce! Vykoupíme Vaši
nemovitost! Peníze vyplatíme
ihned! V nemovitosti můžete i
nadále bydlet! Tel: 731911992

Práce - nabídka

• SOŠP Profit, P-3 přijme od
1.9.2021 na plný úvazek učite-
le/ku MAT a ČJ v komb. s dal-
ším předmětem. CV zašlete na
e-mail RŠ:
kasajova@skola-profit.cz.

• Vojenská nemocnice v Praze
6 hledá zaměstnance na po-
zice: • Skladník/Skladnice •
(zajišťování provozu skladu,
příjem a výdej materiálu, vedení
skladové evidence, práce s
aplikacemi, inventarizace a jiné).
Pracovní vztah: PP, nástup od:
15.05.2021. Více na webu
kariera.uvn.cz. Kontaktní
osoba: Jana Buřičová, Tel.
kontakt: +420973202848,
email: buricova.jana@uvn.cz

• ANVI TRADE s.r.o. (Křč) – při-
jme skladníka, nutná praxe s
VZV. Pracovní doba Po-Pá. V
případě zájmu volejte pana
Jana Hladíka: 775325597.

• PŘÍVÝDĚLEK / TIPAŘ, mám
pro Tebe 500 Kč. Volej nebo
sms 602666798, okamžitá re-
akce na Tvůj zájem.

• www.acre.cz přijme pracov-
níky pro realizace zelených
střech. Dobrý zdravotní stav,
práce ve výškách. RP B nutný.
Zaučíme, nástup ihned! Pište,
volejte

Hledáme OSVČ
na montáže
stínící techniky.
Zakázky (práci) zajistíme.
tel.: 777 038 000,
gato@gato.cz

práce-JOB.cz

Skladník/ce

Náplň práce:
Štítkování
Vybalování zboží
Vyskládávání/
naskládávání zboží
Vykládka/nakládka
kamionu

Požadujeme:
Spolehlivost
Dochvilnost
Pracovitost
Dobrý zdravotní stav
Zkušenosti ze skladu
a s NZV výhodou

Nabízíme:
Práci na DPP/DPČ,
mzda 100-130 Kč/hod,
týdenní zálohy
a možnost ubytování

Lokalita:
Modletice u Prahy

739 220 120

**HLEDÁME ZAMĚSTNANCE
NA POZICE:
RECEPCE
A OSTRAHA**
Požadujeme invalidní
důchod.
Mzda od 100 Kč/hod.
Nabízíme náborový
příspěvek 10.000 Kč,
vyplácíme denně.
Tel.: 800 888 440
(bezplatná linka)

**UK, Matematicko-fyzikální
fakulta, V Holešovičkách
2, Praha 8**

přijme zaměstnance na
pozici

vrátný/vrátná
včetně obsluhy podatelny
s poštou.

Nepřetržitý provoz,
12ti hodinové směny.

Požadujeme bezúhonnost, spoleh-
livost, samostatnost, zodpovědnost
a zdravotní způsobilost.

Nabízíme pracovní smlouvu na
plný úvazek, stravenky, příspěvek
na penzijní spoření.

Nástup od 1. 6. 2021
Informace:
Zavadiřová, tel.: 951 552 119,
e-mail:
zavadiřova@dekanat.mff.cuni.cz.

• VLS ČR, s.p. HLEDÁ do státní-
ho podniku VLS ČR hledáme
nové kolegy na pozici pracov-
níka venkovního úklidu a údrž-
by exteriérových ploch se za-
měřením na zahradnické prá-
ce. Náplní práce je zajištění
venkovního úklidu a údržby
ploch objektů na předem stan-
ovených místech v Praze. Po-
žadujeme: občanství ČR, trest-
ní bezúhonnost, samostat-
nost, řídicí oprávnění B, ří-
dicí oprávnění C výhodou. Kon-
takt: 07:00 – 14:00 hodin;
735749903 Editka Marečková,
e-mail:
edita.mareckova@vls.cz.
Benefity: 25 dní dovolené, stra-
venky pro pracovníky úklidu =
1x den, bezplatné zdravotní
prohlídky, očkování proti klí-
šťové encefalitidě a kompletní
výstroj, příspěvek na dětskou
rekreaci, jistoty státního pod-
niku.

• Úklidová fa přijme INVALID-
NÍ důchodce na 1/2 úvazek na
úklid kanceláří. Mzda 9000 Kč
+ bonusy. TEL.: 774510686

• MŠ Slunéčko Praha5-Košíře,
Beniškové 988, hledá kuchař-
ku/ře do ŠJ. Stálý pracovní po-
měr, nástup ihned. Kontakt:
775653449,
reditelka@msslunecko.cz

• Nypro hutní prodej přijme
skladníky se skladem v Hosti-
vaři. Prac. doba Po-Pá. Nást.
mzda 160 Kč/hod. Nástup
ihned. kocian.libor@nypro.cz,
731688636

• Bartoň a Partner s.r.o. při-
jme PRACOVNÍKY OSTRAHY a
RECEPČNÍ na HPP pro oblast
Praha 4, 5, 6, 9, 10. Vhodné
pro ID. Možnost plánování
směn, zkrácený pracovní úva-
zek. Kontakt: 731 872 540.

• KOMWAG přijme prac. na
úklid ulic, HPP 16000 + 13., 14.
plat, strav. paušál, přísp. na do-
volenou aj. Vol. zdarma
800566924

• KOMWAG přijme prac. údrž-
by zeleně, HPP 16000 + 13.,
14. plat, strav. paušál aj. DPP s
výplatou 1x týdně. Vol. zdar-
ma 800566924

• KOMWAG přijme řidiče sk.
C, HPP 22.500-34.000, nábor.
př. 50.000, služební byt, 13.,
14. plat, strav. paušál, přísp.
na dov. aj. Vol. zdarma
800566924

• Městská část Praha 6 - Úřad
městské části nabízí výkon prá-
ce referenta DOPRAVNÍCH
PŘESTUPKŮ. Bližší informace
k Oznamení o vyhlášení výbě-
rového řízení jsou zveřejněny
na webových stránkách
www.praha6.cz v rubrice Po-
třebuji řešit - Volná pracovní
místa nebo na
https://www.e-zamestna-
ni.cz/. Lhůta pro doručení pří-
hlášky s doklady 17.05.2021 v
podatelně Úřadu městské čá-
sti Praha 6. Kontakt : Mgr.
Anna Palasová, vedoucí Odbo-
ru vnitřních věcí,
tel. 220 189 750.

• Přijmeme pracovitě STA-
ROBNÍ DŮCHODKYNĚ na ob-
sluhu toalet - Praha 6, stanice
metra "A". Požadujeme spo-
lehlivost. tel. 777065670.

• Do autoservisu Praha 7 při-
jmeme na HPP automechanika,
vyučení v oboru autome-
chanik s praxí, RP sk.B, stabilní
zaměstnání. Mzda od 30.000
Kč. Kontakt :
monika.spilkova@autovars.cz
tel. 602625905

Intimní

vertikální žaluzie, sleva 30%
ŽALUZIE, ROLETY
SÍŤE PROTI HMYZU
staré žaluzie na protlučet
sleva 15% z ceny montáže
261 26 38 47 z ceny montáže
261 26 04 16 žhlníkových
777 03 80 01 žaluzií
www.gato.cz
z ceny zakázky na plastová
a eurookna Praha 4 50%

Knihy a časopisy

KNIHY!
odkoupím velkou
KNIŽNÍ POZŮSTALOST
solidní ceny za Vaše knihy.
Tel.: 603 478 873

**VÝKUP
KNIH
a
KNIHOVEN**
koupíme jednotlivé
knihy i celé sbírky,
pozůstalosti apod.
PŘIJEDEME
(pro více než 300 ks)
ZAPLATÍME
ODVEZEME
Celá ČR
tel. 604 11 44 66
e-mail: arco@antikvariaty.cz

Hledáte práci?

Jste v **invalidním důchodu** nebo
osoba zdravotně znevýhodněná?

U nás jste na tom správném místě.

Služba v Praze na vrátnici v klidném
a čistém prostředí.

preventa
service

Volejte zdarma 800 108 111
Nebo pište
naborpraha@preventa.cz

Léto volá, hurá do kutilství

Letní sezona je za dveřmi, ideální čas na odkládané domácí práce je teď.



Drobných oprav, které čekají na vaši pozornost, je kolem víc než dost. Doma je potřeba připevnit police, něco přišroubovat. Tak hurá na věc, ne? Lehko se to řekne, horší je opravdu začít. Nejdříve je zapotřebí sehnat správný ma-

teriál a následně pořádný nástroj, který vám práci ulehčí. A přesně takový kousek jsme pro vás vybrali.

Aku vrtačka Stanley FCM600D2 bude vašim věrným pomocníkem při kdejaké domácí i venkovní práci.

Má 23 nastavitelných pozic regulace krouticího momentu, díky čemuž je vhodná pro šroubování do téměř jakéhokoli materiálu. Vhod přijdou i dvě rychlosti pro vrtací a šroubovací aplikace do dřeva, zdiva a kladně i kovu.

Tato aku vrtačka je opravdu výkonná a zvládne až 1600 otáček za minutu. Pro precizní práci i za horších světelných podmínek je vybavena LED svítilnou a nechybí ani ukazatel stavu baterie. Ty jsou v balení hned dvě, aby

vás při práci nezdržovalo nabíjení. Bezpochyby oceníte i její kompaktní rozměry a nízkou hmotnost.

Příklepovou aku vrtačku Stanley FCM600D2 doporučujeme pořídit v internetovém obchodě Mironet, kde ji najdete za bezkonkurenčních 2954 korun. V případě, že si nemůžete výdaj dovolit, využijte odloženou platbu PlatímPak od Equa bank, díky níž můžete zaplatit do 30 dnů, a při objednávce do 9. května je doprava zdarma.



Jarní údržba domu a zahrady



STANLEY FCM600D2

Aku příklepová vrtačka II 18V

Doba nabíjení asi 60 minut II 1600 ot-min

www.mironet.cz

Tablet Samsung. Elegance a výkon v černém hávu

Chcete cestou do práce projít pracovní maily nebo se prostě jen podívat na oblíbený seriál? Elegantní tablet Samsung Galaxy Tab S7 v černém provedení nabízí skvělé řešení pro každou příležitost.

I náročnější uživatel ocení extrémní výkon s dokonalým plynulým 120Hz zobrazením a výrazně vylepšeným perem S Pen, jehož rychlá

odezva ve vás nabudí pocit, jako byste skutečně psali klasickým perem na opravdový papír.

V porovnání s předešlou řadou S6 získáte o čtvrtinu vyšší výkon na jádro a až o neuvěřitelných 77 procent vyšší výkon neurálnímu procesoru. Skvostný 11palcový LTIPS LCD displej pak nabízí skvělý rozsah barev s certifikací Low Blue Light, díky které vý-



razně šetří vaše oči od modrého světla.

Pracovní soubory i multimedia v nejvyšší kvalitě si tak vychutnáte naplno a bez omezení, stejně tak si užijete výjimečný zvuk ze čtverice reproduktorů. Uživatelé ocení také dlouhou výdrž baterie, se kterou si můžete přibalit nadupaný stroj na delší cesty, ať už za zábavou, nebo prací.

Elegantní tablet Samsung Galaxy Tab S7 LTE s interní pamětí 128 GB doporučujeme pořídit v internetovém obchodě Mironet, kde ho najdete za bezkonkurenčních 16 990 korun! V případě, že si nemůžete takový výdaj dovolit, využijte odloženou platbu PlatímPak od Equa bank, díky které můžete zaplatit do 30 dnů a do 9. května máte dopravu zdarma.

Výjimečné televize, o kterých jste neměli ani tušení

Chcete si vyzkoušet, jaké to je mít doma televizor, který se v klidovém režimu dokáže změnit v obraz nebo dáváte přednost kousku stvořeném francouzskými designéry?

Potom tedy neváhejte moc dlouho. Při koupi lifestylových televizorů vám nyní Samsung vrátí část peněz zpět, a to až do výše 25 000 Kč.

Akce platí do 27. června 2021 nebo do vyprodání zásob. Více informací najdete na www.samsung.cz v sekci „Akce“.

Čas trávený spíše venku než uvnitř domu se nezadržitelně blíží. Pokud nechcete dělat kompromisy a neholdáte se vzdát audiovizuální zábavy ani při letních teplotách, je pro vás vhodný The Terrace, unikátní venkovní televizor odolný prachu, dešti, horku i chladu.



Přemýšleli jste někdy nad tím, proč má televizor tvar, jaký má? Proč nikoho nenapadlo udělat ho jinak, třeba na výšku? V dnešní mobilní době opravdu nic šilenejšího – a proto vznikl The Sero. Je elegantní, moderně minimalistický, a hlavně se vám plně přizpůsobí – natočí se vám přesně tak, jak vaše fotky a videa potřebují, ať už na šířku nebo na výšku.



Pokud své volno trávíte spíše než doma v muzeích a galeriích všeho druhu, je pro vás jako stvořený The Frame, televizor, který vás díky obrazovému rámu, nastavitelným paspartám, a hlavně databázi až 1200 uměleckých děl přenesne v cukuletu třeba do Louvru.

Pokud patříte mezi ty, kteří ocení opravdu kvalitní a netradiční design, určitě znáte bratry Bouroullecovy. Právě ti chtěli udělat originál, který však zapadne do jakéhokoliv prostoru, v jakémkoliv úhlu. Tak vytvořili The Serif.



Zařízení pro opravdové filmové fajnšmekry, kterým už akutně chybí formát kina, pohodlné sedačky a popkorn v ruce. The Premiere je první projektor na světě s trojím laserem a rozlišením 4K, který stačí umístit i pouhých 10-15 cm od plátna.





Prohra? Ne! Viktoria doufá v prodloužení

Radnice Prahy 3 se s klubem dohodnout chce.

Na zábradlí transparenty, v ochozech fanoušci a mezi nimi i maskot. Viktoria Žižkov hraje velký zápas... Vlastně nehraje. Momentálně může jen fandit. Jsme na zastupitelstvu Prahy 3. Na programu je mimo jiné dohoda o stadionu na Žižkově. Jde o hodně. Nyní druholigovému klubu hrozí i zánik. Jednání končí a fanoušci smutní. Hlavu v dlaních má i maskot v husitské zbroji. K dohodě 29. dubna mezi zastupiteli nedošlo. Zdá se, že je dobojováno. S tím se však nechce smířit vedení klubu a doufá v „prodloužení“.

„Klub splňuje požadavky na splnění licence a chybí pouze položka stadionu, který je v majetku městské části. Předložili jsme zastupitelům



Zastupitelstvo Prahy 3 – nejdřív naděje, pak smutek. FKVZ1903

řešení. Ti ho prozatím odmítli a my jsme již po finálním termínu pro podání, který nám dal licenční manažer Fotbalové asociace České republiky (FAČR) do 30. dubna,“ popisuje situaci Milan Richter, předseda představenstva FK Viktoria Žižkov.

Klub už FAČR o výsledku jednání zastupitelstva infor-



Naděje na východě Čech

Hradec Králové, který míří do první ligy, se dočká nového stadionu do dvou let.

- Počítá se s kapacitou osm tisíc diváků a stavba vyjde celkem na 568 milionů korun.

- Sousední Pardubice, které hrají domácí zápasy první ligy na hřišti Bohemians Praha 1905, budou rekonstruovat letní stadion za 314 milionů korun bez DPH. Kapacita má být 4600 diváků.

moval. Společně s vedením radnice se ale zároveň dohodl na dalším jednání. To deníku Metro potvrdila i mluvčí Prahy 3 Zuzana Křížková.

„Cítíme, že kromě koaličních partnerů pomalu získává naše společné řešení podporu i u části opozice. Věříme, že se nám to brzy podaří doladit, aby do konce května

mohlo rozhodnout mimořádné zastupitelstvo. Nezbyvá než doufat, že se s radnicí dohodneme do 26. května, kdy zasedá komise pro udělování licencí,“ naznačil Richter, který zároveň poděkoval fanouškům: „Jejich podpora nám dává energii. Jsem rád, že pár nejvěrnějších už mohlo na tribunu.“ **MAREK HÝŘ**

Více hráčů

Na letní fotbalové mistrovství Evropy mohou trenéři včetně českého kouče Jaroslava Šilhavého (na snímku) kvůli koronavirové pandemii nominovat 26 místo obvyklých 23 hráčů. Nadále ale platí, že k jednotlivým utkáním šampionátu může být nominováno nejvíce 23 hráčů. MAFRA

Krátce

Selby už počtvrté

Angličan Mark Selby se stal počtvrté mistrem světa ve snookeru. Ve finále šampionátu v sheffieldském divadle Crucible zvíťazil 18:15 nad krajanem Shaunem Murphym. Sedmatřicetiletý Selby navázal na své úspěchy z let 2014, 2016 a 2017.

Mourinho do Říma

Fotbalisty AS Řím po sezóně převezme slavný Portugalec José Mourinho. Bývalý trenér Porta, Chelsea, Interu Milán, Realu Madrid či Manchesteru United podepsal smlouvu na tři roky a u týmu nahradí krajana Paula Fonsecu. Mourinho naposledy vedl Tottenham.

City postupuje

Fotbalisté Manchesteru City poprvé v historii postoupili do finále Ligy mistrů. V domácím semifináleové odvetě porazili díky dvěma brankám Rijáda Mahrije Paris St. Germain 2:0. O soupeři rozhodne dnešní zápas mezi Chelsea a Realem Madrid. **ČTK**

Fotbal. Amatéři opět nedohrají

Amatéřské fotbalové soutěže od třetích lig níže včetně mládežnických se v Česku kvůli koronavirové pandemii už druhým rokem po sobě nedohrají. Výkonný výbor Fotbalové asociace ČR je včera kvůli trvajícím přerušením a pokračujícímu zázkazu plnohodnotných tréninků předčasně ukončil. **ČTK**

Číslo dne

3:10

Česká hokejová reprezentace utrpěla ve čtvrtfinále mistrovství světa hráčů do 18 let s Kanadou debakl 3:10 a končí. Svěřenci trenéra Jakuba Petra vyhráli na šampionátu v USA jeden z pěti zápasů a podruhé za sebou vysoko prohráli, předtím to bylo 1:11 s Rusy.

Strýcová. Končí kariéru, rozloučit se chce na kurtu

Ve 35 letech ukončila těhotná tenistka Barbora Strýcová kariéru. Vítězka čtyřhry z Wimbledonu se po narození prvního potomka už neplánuje vrátit na turnaje. Ráda by se ale ještě rozloučila s fanoušky v posledním utkání, nejlépe ve Wimbledonu.

„Sama pro sebe si chci zahrát ještě jeden zápas s diváky. Loučím se s kariérou a nepředpokládám, že se vrátím na okruh, ale chtěla bych mít rozlučku s fanoušky,“ řekla Strýcová novinářům v sídle Českého olympijského výboru. Poslední zápas odehraje až po narození syna.



Barbora Strýcová ČTK

„Vysněný by byl Wimbledon, ale když to nevyjde, tak udělám něco tady v Česku.“ Na okruhu WTA získala Strýcová dva tituly ve dvouhře a 31 vavřínů ve čtyřhře. Životní turnaj prožila ve Wimble-

donu v roce 2019, kdy si zahrála semifinále dvouhry, s tchajwanskou partnerkou Sie Šu-wej vyhrály čtyřhru a poté byla deblovou světovou jedničkou. S Lucií Šafářovou vybojovaly na hrách v Riu de Janeiro 2016 olympijský bronz.

Trojnásobná vítězka Fed Cupu vždycky ráda reprezentovala a její charakteristickou vlastností byla ohromná bojovnost. Přeje si, aby si jí lidé právě takovou pamatovali. „Vždycky jsem nechala na kurtu úplně všechno. Nic jsem neodevzdala a to je asi nejdůležitější,“ dodala. **ČTK**



Hertlovi body nestačily

Český útočník Jakub Voráček se v utkání NHL podílel třemi asistencemi na vysoké výhře hokejistů Philadelphia 7:2 nad Pittsburghem. Martin Nečas pomohl gólem k vítězství Caroliny 5:2 nad Chicagem, Dominik Kubalík asistoval u obou branek poražených. Dva body si připsal také Tomáš Hertl (na snímku uprostřed), ale San Jose nakonec prohrálo s Coloradem 4:5 v prodloužení. AP